
7. napirend 

 

Szákszend Község Polgármesterétől 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ELŐTERJESZTÉS 

Szákszend Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

2021. szeptember 22-i, munkaterv szerinti ülésére 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tárgy: Javaslat a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásra, 

pályázati feltételek kiírása 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Előterjesztő:  Papp Attila Csaba polgármester 

 

Előkészítő: Kovács Laura kirendeltségvezető 

 

 

 

 



 

 

Tisztelt Képviselő-testület!  

 

 

I. Csatlakozás a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz 

 

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj a felsőoktatásban részt vevő hallgatók 

juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet 20. § (5) 

bekezdése alapján a szociálisan rászoruló, hátrányos helyzetű fiatalok számára nyújt rendszeres anyagi 

támogatást. 

  

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amely pénzügyi fedezetének 

forrásai:  

 

A települési önkormányzatok által nyújtott támogatás – önkormányzati ösztöndíjrész:  

A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer célja, hogy a szociális támogatási rendszerben azon a szinten 

történjen a döntéshozás, ahol a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot elbírálni. Ennek 

megfelelően az önkormányzat által évente kiírt Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 

Ösztöndíjpályázat helyben kerül elbírálásra.  

 

Intézményi támogatás (intézményi ösztöndíjrész)  

 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium (a továbbiakban: Minisztérium) a felsőoktatásban már 

tanuló vagy a továbbiakban tanulni kívánó, szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok támogatásához oly 

módon kíván hozzájárulni, hogy a települési (és a megyei önkormányzat által megállapított támogatási 

összeget az önkormányzati támogatással megegyező mértékben – a Kormányrendelet 18. § (5) 

bekezdése szerint a Minisztérium hivatalos honlapjában évenként közzétett értékhatárig – kiegészíti 

(intézményi ösztöndíjrész). A települési önkormányzatok számára a Bursa Hungarica 

Ösztöndíjrendszerben való részvétel továbbra is önkéntes.  

 

A 2022. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázathoz a pályázati feltételek 

meghatározása a képviselő-testület hatáskörébe tartozik. A pályázati kiírásnak feltétele, hogy az 

önkormányzat csatlakozzon a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer 2022. fordulójához. A csatlakozás 

egyben az elektronikus pályázati rendszerhez történő csatlakozást is magába foglalja, melynek 

használata kötelező.  

 

A Csatlakozási nyilatkozat visszaküldése önmagában nem jelent anyagi kötelezettségvállalást, az 

önkormányzat a benyújtott pályázatok ismeretében dönt a támogatási összegek odaítéléséről. A 

csatlakozási nyilatkozat beküldési határideje 2021. október 1. 

 

Javaslom, hogy Önkormányzatunk - a korábbi évek gyakorlatának megfelelően – a felsőoktatási 

tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalokat támogassa. Kérem a csatlakozási szándék megtárgyalását, 

és az arról való döntést! 

 

 

II. A Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíj pályázati feltételeinek meghatározása 

 

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2022/2023. évi fordulója a korábbi 

éveknek megfelelően két kategóriában került kiírásra. Az Önkormányzat a „A” típusú pályázathoz kíván 

csatlakozni.  Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos adatbázis-kezelői, koordinációs, települési és megyei 

ösztöndíj pénzkezelési feladatait az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő végzi, míg az elbírálási 

feladatokat az ösztöndíjpályázathoz csatlakozó települési önkormányzat látja el.  

 

1. A pályázat célja  

 

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer célja: az esélyteremtés érdekében 

a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvétel támogatása. Az 



 

 

ösztöndíjjal kapcsolatos adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és megyei ösztöndíjjal kapcsolatos 

pénzkezelési feladatokat az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő végzi. 

 

2. Pályázók köre  

 

Támogatásban kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezők 

részesülhetnek.  

A pályázatra azok az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos helyzetű fiatalok 

jelentkezhetnek, akik:  

• a felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali 

munkarend) alapképzésben, mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve 

felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat. 

 

 Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:  

 a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatot ellátó szervek hivatásos és szerződéses 

állományú hallgatója,  

 doktori (PhD) képzésben vesz részt,  

 kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban és/vagy vendéghallgatói képzésben  

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2021 szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő 

hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2022 őszén már nem áll fenn, úgy a 

2022/2023. tanév első félévére eső ösztöndíjrész már nem kerül folyósításra. 

 

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a 

felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, 

hogy a 2021/2022. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal 

rendelkezzen. 

 

A pályázat benyújtásának módja és határideje  

A pályázat beadásához a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési 

Rendszerében (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szükséges, 

melynek elérése:  

 

https://bursa.emet.hu/palybelep.aspx 

 

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati években regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhatnak 

újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-Bursa rendszerbe. A 

személyes és pályázati adatok ellenőrzését, rögzítését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és 

aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A benyújtott pályázatok 

elfogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa rendszerben igazolni. A nem befogadott 

pályázatok a bírálatban nem vesznek részt. 

 

A pályázat rögzítésének és az önkormányzatokhoz történő benyújtásának határideje: 

2021. november 5. 

 

A pályázat kötelező mellékletei:  

 

a.) a felsőoktatási intézmény által kitöltött eredeti hallgatói jogviszony-igazolás a 2021/2022.  

tanév első félévéről.  

b.) igazolás a pályázó és a pályázóval egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó  

jövedelméről.  

c.) szociális rászorultság igazolását:  

 

 a gyermekek részéről születési anyakönyvi kivonat,  

 amennyiben a szülő elvált, válásról szóló jogerős bírósági végzés,  

https://bursa.emet.hu/palybelep.aspx


 

 

 amennyiben a szülő özvegy az elhunyt házastárs halotti anyakönyvi kivonata, 

 tartósan beteg gyermek esetén a magasabb összegű családi pótlékról szóló MEP igazolás.  

 

3. Adatkezelés  

A pályázó a pályázat benyújtásával büntetőjogi felelősséget vállal azért, hogy az EPER-Bursa 

rendszerben rögzített, a pályázati űrlapon és mellékleteiben az általa feltüntetett adatok a valóságnak 

megfelelnek. Tudomásul veszi, hogy amennyiben a pályázati űrlapon és mellékleteiben nem a 

valóságnak megfelelő adatokat tüntet fel, úgy a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszerből pályázata 

kizárható, a megítélt támogatás visszavonható. 

 

4. A pályázat elbírálása  

A pályázati kiírás kötelező tartalmi elemeit az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő határozza meg, az 

önkormányzat a bírálati szempontként meghatározott feltételekkel egészítheti ki.  

Az Önkormányzat a szociális rászorultság megállapításánál meghatározhat egyéb feltételeket is.  

Javaslom, hogy az előző évek tapasztalatai lapján a pályázati kiírásban az egy főre eső havi nettó 

jövedelem mindenkori legkisebb öregségi nyugdíjhoz viszonyított aránya legyen a meghatározó, mely 

jelenleg 28 500.-Ft. 

 

A pályázatok elbírálásánál előnyt jelentő szempont legyen még, ha a pályázó: 

 

 árva vagy félárva, 

 szülei külön élnek vagy elváltak, 

 állami nevelt, gyámolt, 

 a családjában az eltartott gyermekek száma három vagy annál több  

 a családjában fogyatékos, tartósan beteg vagy rokkant személy él.  

 

Bírálati szempontként javaslom, hogy a pályázati feltétel legyen az egy főre jutó havi nettó jövedelem 

határa: 

 

 ha a családban két szülő van. mindenkori öregségi nyugdíj (28 500.-Ft) 350 %-a, azaz 99 750.-

Ft  

 ha a szülő öregségi vagy rokkantnyugdíjas, munkanélküli, egyedülálló és az egy főre jutó 

nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 

400%-át, azaz 114 000 Ft  

 

Az ösztöndíjak elbírálására kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményeitől 

függetlenül kerül sor. 

 

A beérkezett pályázatokat az illetékes települési önkormányzat bírálja el 2021. december 6-ig.  

 

a. Az elbíráló önkormányzat a pályázókat hiánypótlásra szólíthatja fel a formai ellenőrzés és elbírálás 

során, az önkormányzat által meghatározott határidőben, amely azonban nem lépheti túl a 

pályázatok önkormányzati elbírálási határidejét. Az önkormányzat hiánypótlást csak olyan 

dokumentumokra kérhet be, amelyeket a pályázati kiírásban feltüntetett. A hiánypótlási határidő: 5 

nap.  

b. Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján történik.  

c. Az EPER-Bursa rendszerben nem rögzített, nem a rendszerből nyomtatott pályázati űrlapon, 

határidőn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat a bírálatból kizárja és kizárását 

írásban indokolja. 

d. Minden határidőn belül benyújtott, formailag megfelelő pályázatokat érdemben elbírál, és döntését 

írásban indokolja. 

e. Csak az önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező pályázókat részesítheti támogatásban. 



 

 

f. Az elbírálás során korra, fajra, nemre, bőrszínre, felekezeti vagy világnézeti hova tartozásra, 

tanulmányi eredményre tekintet nélkül, kizárólag a pályázó szociális rászorultságának objektív 

vizsgálatára tekintettel járhat el. 

 

5. Értesítés a pályázati döntésről  

 

A települési önkormányzat a meghozott döntésről és annak indokáról 2021. december 8-ig az EPER-

Bursa rendszeren keresztül elektronikusan vagy postai úton küldött levélben értesíti a pályázókat.  

 

A Támogatáskezelő az önkormányzati döntési listák érkeztetését követően 2022. január 17-ig értesíti a 

települési önkormányzatok által nem támogatott pályázókat az önkormányzati döntésről az EPER-Bursa 

rendszeren keresztül. 

 

6. Az ösztöndíj folyósításának feltételei  

 

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2021/2022. tanév 

első félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül 

folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, aktív hallgatója a felsőoktatási intézménynek. 

 

7. Az ösztöndíj időtartama: 

10 hónap, azaz két egymás követő tanulmányi félév (2021/2022. tanév második féléve és a 

2022/2023.tanév első féléve) 

 

8. A pályázók értesítési kötelezettségei  

Az ösztöndíjban részesülő hallgató köteles az ösztöndíj folyósításának időszaka alatt minden, az 

ösztöndíj folyósítását érintő változásról haladéktalanul (de legkésőbb 15 napon belül) írásban értesíteni 

a folyósító felsőoktatási intézményt és a Támogatáskezelőt. 

 

A bejelentést az EPER-Bursa rendszeren keresztül kell kezdeményeznie. Az értesítési kötelezettséget a 

hallgató 5 munkanapon belül köteles teljesíteni az alábbi adatok változásakor:  

 tanulmányok halasztása,  

 tanulmányok helyének megváltozása,  

 tanulmányi státusz,  

 személyes adatainak változása.  

 

Az az ösztöndíjas, aki értesítési kötelezettségének elmulasztása miatt esik el az ösztöndíj folyósításától, 

a tanulmányi félév lezárását követően, legkésőbb június 30-ig, illetve január 31-ig ki nem fizetett 

ösztöndíjára már nem tarthat igényt.  

 

Kérem, a Tisztelt Képviselő-testületet a pályázati feltételeket megvitatni és elfogadni szíveskedjenek! 

 

Szákszend, 2021. szeptember 13. 

 

            Papp Attila Csaba 

               polgármester 

 
Szákszend Község Önkormányzata képviselő-testületének 

…/2021. (...) határozata 

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz való csatlakozásról 

Szákszend Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 

27/2021. (I.29.) Korm. rendeletben kapott felhatalmazás alapján, a katasztrófavédelemről és a hozzá 

kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésétől 

eltérően rendelkező 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet által meghatározott feladat- és hatáskörében 

eljárva 



 

 

1. Kinyilvánítja csatlakozás szándékát a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási tanulmányokat 

folytató fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 

Ösztöndíjpályázat „A” típusú, 2022. évi fordulójához. 

2. Megbízza a polgármestert a pályázathoz való csatlakozást megfogalmazó nyilatkozat határidőre 

történő megküldésére és a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 

kiírására.  

3. A pályázati támogatás pénzügyi fedezetét 300 E Ft keretösszeg erejéig, Szákszend Község 

Önkormányzatának 2022. évi költségvetésében a 2022. évi pénzeszköz átadásai szakfeladaton, 

lehetősége szerint betervezi. 

 
 

Határidő: a határozat kihirdetésére: 2021. szeptember 25. 

Felelős: a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző 

 

 

 
Szákszend Község Önkormányzata képviselő-testületének 

…/2021. (...) határozata 

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjrendszer pályázati feltételeinek kiírásáról 

Szákszend Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 

27/2021. (I.29.) Korm. rendeletben kapott felhatalmazás alapján, a katasztrófavédelemről és a hozzá 

kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésétől 

eltérően rendelkező 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet által meghatározott feladat- és hatáskörében 

eljárva a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj rendszer 2022/2023. évi pályázati 

felhívását az általa meghatározott feltételek alapján, az alábbiak szerint teszi közzé: 

A pályázó: 

• a rossz anyagi körülmények között él, a családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem az 

öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 350%-át nem haladja meg, 

• ha a szülő öregségi vagy rokkantnyugdíjas, munkanélküli, egyedülálló és az egy főre jutó nettó 

jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400%-át, 

• árva vagy félárva 

• családjában lévő eltartottak száma három vagy annál több 

• szülei külön élnek vagy elváltak 

• állami nevelt, gyámolt 

• fogyatékossággal élő 

• családjában folyamatos ellátást igénylő beteg vagy rokkant van 

• eltartója munkanélküli vagy nyugellátásban részesül 

• nem részesül kollégiumi ellátásban 

• a jogosult részére megállapított legkisebb összeg havonta minimum 2000 Ft, maximum 5000 

Ft. 

A pályázat beadásához a Bursa Hungarica Elektornikus Pályázatkezelési és Együttműködési 

Rendszerében (a továbbiakban: EPER Bursa rendszer) pályázati regisztráció szükséges. A személyes és 

a pályázati adatok feltöltését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési 

önkormányzatnál kell benyújtani a pályázónak. 

A pályázat kötelező mellékletei: 

1. A felsőoktatási intézmény által kitöltött hallgatói jogviszony – igazolás, amelyen a felsőoktatási 

    intézmény igazolja, hogy a pályázó a kiírásnak megfelelő képzésben vesz részt. 

2. Igazolás a pályázó és a vele közös háztartásban élők kérelem benyújtását megelőző egy főre 

    jutó havi nettó jövedelemről. 

3. A szociális rászorultság igazolására szolgáló dokumentum. 

 



 

 

Határidő: a határozat kihirdetésére: 2021. szeptember 25. 

Felelős: a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


